

Nr. 10032/22.11.2024

APROB,  
Inspector școlar general,  
*Paola-Maria DĂRĂBAN*



**Către**  
**Unitățile de învățământ preuniversitar**  
**În atenția doamnei/domnului director**

**Referitor: Vizita de studiu**

În perioada 20 – 25 ianuarie 2025, Fondul Român de Dezvoltare Socială (FRDS), Operator al Programului „Dezvoltare locală, reducerea sărăciei și creșterea incluziunii romilor” (Dezvoltare locală), finanțat prin Granturile SEE și Norvegiene 2014-2021 și implementat în parteneriat cu Asociația Norvegiană a Autorităților Locale și Regionale (KS) și cu Consiliul Europei (CoE), organizează o vizită de studiu în Islanda axată pe problematica utilizării energiei verzi de către autoritățile locale. Evenimentul își propune să faciliteze transferul de experiență și bune practici islandeze în utilizarea energiei verzi în procesul de dezvoltare locală durabilă către autorități locale din mediul rural și din orașe mici (cu cel mult 50.000 de locuitori, potrivit datelor ultimului recensământ) din România.

Vizita de studiu este finanțată prin intermediul Fondului pentru Relații Bilaterale aferent Programului Dezvoltare locală și se adresează reprezentanților unor:

- autorități locale implicate direct în implementarea și/sau asigurarea sustenabilității unor proiecte finanțate prin Programul Dezvoltare locală;
- autorități locale interesate să dezvolte strategii/ proiecte de dezvoltare locală care să aibă în vedere utilizarea energiei verzi ca modalitate de a asigura dezvoltarea durabilă a comunităților lor.

Reprezentanții autorităților locale eligibile interesați să participe la vizita de studiu sunt invitați să completeze (în limba engleză) și să trimită online următorul formular de înscriere, până cel târziu în data de 29 noiembrie 2024 (inclusiv).

În selecția celor 10 participanți, FRDS va avea în vedere acei candidați care:

- reprezintă autorități locale eligibile (din mediul rural și din orașe cu cel mult 50.000 de locuitori, potrivit datelor ultimului recensământ), implicate sau nu în implementarea/ asigurarea sustenabilității unor proiecte finanțate prin Programul Dezvoltare locală (implicarea în proiecte finanțate prin Program reprezintă un avantaj);
- reprezintă autorități locale care dovedesc o preocupare reală pentru dezvoltarea/ promovarea/ implementarea unor strategii/ planuri de acțiune/ proiecte/ măsuri vizând utilizarea energiei verzi ca modalitate de a asigura dezvoltarea durabilă a comunităților lor;
- în cadrul autorității locale pe care o reprezintă, au atribuții/ responsabilități concrete sau putere de decizie în ceea ce privește propunerea/ implementarea/ promovarea de măsuri locale vizând utilizarea energiei verzi ca modalitate de a asigura dezvoltarea durabilă a comunității;

- conving prin motivația de participare la vizita de studiu – detaliată în formularul de înscriere – că prezența lor la eveniment va contribui la îmbunătățirea abordărilor locale privind utilizarea energiei verzi;

- dețin un nivel bun de cunoaștere a limbii engleze (prezentările și discuțiile purtate pe parcursul vizitei urmând a fi susținute exclusiv în limba engleză, fără traducere în limba română). FRDS își rezervă dreptul de a verifica nivelul de cunoaștere al limbii engleze și să descalifice aplicații cu un nivel nesatisfăcător.

În contextul numărului limitat de locuri, dacă va fi necesar, în cazul în care vor exista mai multe candidaturi de la aceeași autoritate locală, va fi selectată doar candidatura care a întrunit punctajul cel mai mare. Rezultatul evaluării candidaturilor depuse pentru participarea la acest eveniment va fi comunicat personal, prin e-mail, fiecărui candidat în parte. Toate costurile eligibile legate de participarea la eveniment (costuri de transport, cazare, masă etc.) vor fi acoperite de Programul Dezvoltare locală.

Facem precizarea că cei care se înscriu la eveniment trebuie să îndeplinească toate condițiile de călătorie aplicabile – în România și Islanda – în perioada respectivă, garantând participarea la vizita de studiu, în perioada indicată, pentru a nu genera costuri neeligibile pentru FRDS (de exemplu, costul biletelor de avion nominale, care trebuie rezervate și plătite de FRDS în avans, respectiv măsuri de recuperare a lor, dacă va fi cazul).

Pentru mai multe detalii, cei interesați se pot adresa doamnei Monica Cojocaru, la adresa de e-mail [mcojocaru@frds.ro](mailto:mcojocaru@frds.ro).

**Întocmit/Redactat,  
Inspector școlar,  
prof. dr. Ancuța-Loredana PAȘCAN**

